
 

ゆとり＆ふれあいアンケート結果 (保育士部会) 
 

１. 今日，参加したお子さんは何歳ですか？    

 

0 歳 20 名  1 歳 49 名  2 歳 50 名  3 歳 71 名  4 歳 50 名 

5 歳 47 名   6 歳 45 名   7 歳 14 名  8 歳以上 3 名    

 

２. あなたの年齢を教えてください。 

 

20 歳代 69 名  30 歳代 160 名  40 歳代 14 名  50 歳以上 4 名   

 

３． 家族構成を教えてください。 

 

父 182 名  母 220 名  祖父 31 名  祖母 34 名  兄弟姉妹 71 名 

無回答 11 名 

 

４． 幼稚園・保育所に通っていますか？   

 

ア．はい 128 名 （公立幼稚園 19 名  私立幼稚園 11 名 

 公立保育所 62 名    私立保育所 27 名  無回答 9 名 ） 

イ．いいえ  69 名 

ロ．無回答   2 名 

 

５. ゆとり＆ふれあいに参加するのは何回目ですか？  

 

 1 回 139 名  2 回 73 名  3 回 31 名  4 回 4 名  5 回 7 名  

無回答 1 名 

 

６． ゆとり＆ふれあいを何で知りましたか？ 

 

  ア．ちらし （110）  イ．ポスター   （16）  ウ．友人・知人 （35） 

  エ．保育所 （80）  オ．保健センター （1） 

 カ．その他 （ 1） 

 

７． 保育士主催のイベントコーナーは楽しんでもらえましたか？ 

 

ア．はい  234  イ．いいえ  2   無回答 5 

 

８． ７で「ア．はい」と答えられた方にお聞きします。 

   どのコーナーが良かったですか？（複数回答可） 

 

  ア．お話コーナー       （25）    イ．保育所再現コーナー    （22） 
  ウ．手作りおもちゃ       （150）    エ．ボールプール      （45） 
  オ．保育士によるフラッグ演技 （ 22）    カ．的あて         （57） 

（資料 2）



 

  キ．パン粉粘土       （43）    ク．赤ちゃんコーナー     （24） 

  ケ．宝さがし        （71）    コ．子育て相談        （9） 

  手作りのいす、テーブル、流し台などがあってとても工夫されてよかった 

 

９． ７で「イ．いいえ」と応えられた方にお聞きします。 

   どんなことに気づかれましたか？ 

 

 

10． 来年度のゆとり＆ふれあいにどのようなものがあったら良いと思いますか？ 

・例年通りで楽しんでいます 

・現状維持でよいです 

・子どもたちが喜ぶようなおもちゃつくり 

・歌のコーナーが増えたらうれしい 

・チャリティーバザー（恵まれない子や保育施設に必要な費用） 

・一口でもおやつがみんなにもらえる（試食）いいなと思いました 

・外で遊べるようなもの 

・手作りおもちゃは一番です 

・子どもが楽しめるもの 

・年上の子も参加していいのか分からないので、もう少しわかるようにしても

らえるといい 

・実際に保育士さんと遊ぶ   

・保育所ならではの取り組み 

・保育士と子どもの共演できるもの 

・給食・おやつの試食 

 

 

11． お子さんの子育てについてお聞きします。 

子育てで悩みごとがありますか？ 

 

   ア．ある  139   イ．ない  45   ウ．無回答 10 

 

12． 11 で「ア．ある」と答えられた方にお聞きします。 

   悩みごとはどのようなことですか？（複数回答可）  

 

ア．しつけ          （80） イ．仕事と子育ての両立    （29） 

ウ．子どもの友だち関係    （43） エ．食生活          （23） 

オ．性格           （38） カ．生活習慣         （35） 

キ．言葉           （27） ク．健康           （15） 

ケ．心身の発達        （17） コ．保育所・幼稚園生活    （23） 

サ．稽古ごと         （15） シ．運動能力         （16） 

 

   良ければ具体的に教えてください。 

     

・例えば，子ども３歳から入所させたいと思うが、公立の幼稚園は３歳から



 

入れるの？ または、公立保育所の３歳児入園でも母親が仕事をしていな

ければ入れないのが分からなく考えています。 

・しつけのためと生活について子どもに細かく注意をしすぎたのか、何をす

るにも私の顔色をうかがうようになってしまった 

・自閉症である 

・同年齢の子と遊んでいると特にけんかになりやすく、ほしいものの取り合

いになるとたたいたりひっぱったりして困る 

・最近話を聞いていないことが多い 

・言葉の遅れがあるため、子供同士のコミュニケーションが難しい 

・下の子が生まれてからお姉ちゃんに手を焼いています 

・落ち着きがない 

・お菓子を食事前に食べ、夕食をあまり食べないこと 

・食事を何とか食べ終わると、また、お菓子を口にすることが多々あること 

・食事を食べない。しつけ 

・しつけの時,どんなしかり方をしたらいいか 

・どこまで子どもは、理解できるか 

   

13． 子育ての悩みはどのように解消していますか？（複数回答可） 

 

   ア．家族に相談する     （150） イ．友人・知人に相談する     （146) 

   ウ．保育所･幼稚園に相談する （76） エ．保健所や児童相談所に相談する （ 5) 

   オ．育児書を見る       （31） カ．病院に相談する         （ 3） 

   キ．テレビの育児番組を見る  （20） ク．子どもにあたる         （ ) 

   ケ．自分だけで解決する    （ 3） コ．誰にも相談できない       （ 2) 

   サ．その他（子どもとたくさん話をするようにしています         ) 

 

14． 子育て支援センターがあれば､利用しますか？ 

 

   1．はい  （165）   2．いいえ  （31）   3．無回答  （14） 

 

15． 子育て支援センターにどんなことを希望しますか？（場所、時間、内容など） 

 

・自由に行って遊べると良いと思います。とくに梅雨時など 

・車に乗れないので、公共交通機関のあるところにあるとありがたい 

・場所はわかりやすい場所が良いと思う（例えば保健センターの近く） 

・身近にあること・保育所の近くにあればうれしい 

・子どもの遊ぶ友達がいないので、（親も）知り合いを作りたい 

・午前中が望ましい 

・夜遅くまで、利用できるとうれしい 

・24 時間使用できるのであれば、利用しやすいと思う 

・いつでも気軽に遊べたらいいなと思います 

・子育ての事で悩んでいるお母さんとお話ができる場所があると良い 

・親子のあそび室 

・金額を安くしてほしい 



 

・良い保育士さんがたくさんいてほしい 

・木や布の玩具をたくさん置いて欲しい  

 

16． 公立保育所に対して要望があれば､お書きください。 

 

・園庭開放などを頻繁にやってほしい 

・０歳児も見れるようにしてほしい 

・予約で週末に利用できるようにしてほしい 

・とても満足しています 

・公立なのですから、本当に必要な方がいると思いますが、適当な証明で入所

して、幼稚園の年になったら幼稚園に移るという地域性が不公平と思います 

・私立幼稚園からすると、少人数はうらやましい 

・もう少し設備がよければよりよいなと思う 

・もっと分かりやすく開放してくれると、入りやすいと思う 

・土曜日も１日預かって頂けるといいです 

・誰でも利用できれば良い 

・子ども一人一人の性格や個性を理解してほしい 

・子どもとの積極的なふれあいを望みます 

・親としても保育所に協力できる部分は協力します 

・いつも楽しそうに遊んで帰ってくるので安心しています 

・保育所公開をこれからも充実して欲して下さい 


